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Introducción
Uno de los usos potenciales de las Redes en la Educación Superior son las  actividades de colaboración entre expertos, profesionales  e investigadores que trabajan en un mismo proyecto o en temas de interés común. Al mismo tiempo, las Redes  propician expectativas para aprender, comunicar, producir conocimiento y difundir la ciencia  en diferentes modalidades, entorno en el cual resultan de gran ayuda los medios interactivos digitales.
El trabajo colaborativo entre docentes e investigadores se basa en la comunicación y en el intercambio de la información. En este sentido las TIC proporcionan la oportunidad de acceder a una diversidad de servicios como pueden ser:

• Obtención de servicios especializados de información que existen en cada campo académico y profesional y que suelen ser accesibles para los miembros de una disciplina o profesión.

• Intercambio de nuevos conocimientos surgidos tanto de la investigación básica y aplicada como de la práctica profesional 

• Colaboración para mejorar las aptitudes y resolver problemas. Colaboración que es más que el simple intercambio de información. Es Intercambio de ideas, compartir experiencias y asumir soluciones grupales.

• Creación de nuevo conocimiento. Distintas personas trabajan juntos durante largos periodos para lograr metas compartidas: un grupo de investigadores desarrollando materiales curriculares, escribir un artículo en común, la realización de investigaciones y proyectos de innovación por equipos de profesores de distintos centros, el intercambio de borradores y planes de trabajo, etc., son ejemplos de esta categoría 
En este sentido, se determinó generar un Entorno Virtual de Investigación para el trabajo de la Red de Pymes. El Entorno Virtual de Investigación es un espacio virtual que permite la comunicación y el trabajo grupal de una comunidad o grupo de personas, mediante el uso de herramientas de comunicación y de trabajo colaborativo, que  facilitan la comunicación tanto síncrona como asíncrona y el trabajo cooperativo.

Utilizar TIC en el área educativa implica dedicar un tiempo para reflexionar sobre sus implicaciones tecnológicas, pedagógicas y didácticas, puesto que el sistema tecnológico no sólo es una herramienta de apoyo, sino también debe ser visto como un motor de cambio estructural en el proceso de producción, apropiación y difusión del saber. Por lo cual es importante subrayar la necesidad de la formación para disminuir paulatinamente la brecha digital y propiciar un uso racional, crítico y ético de las tecnologías
Misión

La meta del proyecto es fomentar el desarrollo de una comunidad virtual de investigadores de Pymes.

Una comunidad virtual de investigación consiste en un espacio de encuentro en donde concurren sus diferentes miembros para hacer uso de los distintos módulos —Investigaciones, Publicaciones, Centro Documental, Noticias, etc.— creadas para albergar y dar forma a la acción comunicativa de carácter interactivo, en forma ordenada y en función de los objetivos comunes de aprendizaje y metas a lograr. 

Objetivos
· Abrir un espacio de integración, comunicación e intercambio de documentos entre los investigadores de la Red

·  Formar a los investigadores en el uso de EVI para producir, intercambiar y difundir conocimientos

· Facilitar la actualización docente

· Generar vínculos entre comunidades de investigación

Entorno Virtual para Investigadores
En principio, el trabajo colaborativo se sustenta en el hecho de compartir información en un entorno virtual, por lo que el sistema de información creado funciona en relación a lo que cada usuario tiene que compartir, según sus tareas en el proceso de trabajo académico.

El Entorno Virtual de Investigación SIRGI está diseñado bajo una estrategia de colaboración en grupos independientes, determinados inicialmente por pertenencia a una institución, además con la posibilidad de abrir diferentes grupos atendiendo a criterios de actividad específicos.
Su independencia no excluye la condición de generar interactividad manteniendo su propia dinámica de actividad y su derecho de reservar información o productos. Es decir, los usuarios en principio son propietarios exclusivos de los documentos registrados en el sistema de información, excepto para los usuarios-administradores, quienes pueden ver todo lo que registran los investigadores y colaboradores. Así, cada usuario incorporará y administrará por cuenta propia su espacio en el Entorno Virtual, para mantener su privacidad y al mismo tiempo, eliminar la necesidad de un administrador general.
EL SIRGI consta de varias herramientas que permiten realizar diversas acciones, tanto como investigador-administrador, investigador o colaborador. Estos usuarios tendrán diferentes niveles de acceso al Sistema de Información. (Todos los permisos de acceso son reasignables, conforme a los criterios de organización de cada grupo).
Los módulos que componen el Sistema de Información son:

· Control de usuarios y grupos

· Intercambio de información

· Sitio Web

· Herramientas

Los diferentes tipos de documentos que pueden se registrados son:
· Documentos de trabajo

· Proyectos

· Material Bibliográfico. (Centro documental)

También podremos agregar:

· Tareas relacionadas con el proceso de revisión de cada documento

· Notas de trabajo

· Adjuntar algún  archivo  (en diversos tipos de formato).

La plataforma contiene también herramientas para el mantenimiento de la información del sitio. 
Estas herramientas son:

· Publicaciones

· Direcciones de Interés

· Noticias

· Avisos

· Directorio

· Instituciones
· DIcccionario
También se cuenta con herramientas de comunicación virtual como son:

· Agenda

· Foros

· Mensajes

El entorno virtual  fue desarrollado con Software Libre:

· APACHE

· MYSQL

· PHP

Y funciona óptimamente en PC’s  con Pentium 4, que tengan el sistema operativo Windows XP e Internet Explorer 6.0
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Ingresar al Sitio PyMEs

Anota la dirección electrónica http://xcsc.xoc.uam.mx/apymes en el Internet Explorer para entrar al sitio de PyMEs.

Ahí encontrarás información sobre la misión, objetivos, metas, antecedentes, instituciones participantes que componen el SIRGI, noticias de importancia para la Red, un motor de búsquedas, el calendario, las cajas de texto para ingresar al sistema y demás información  relevante para el grupo de investigadores. 

Para entrar al entorno virtual para investigadores, sólo necesitan teclear un nombre de usuario y la clave correspondiente. Para navegar el en entorno faveor de consultar el Manual de Ayuda en Línea.
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